
５．たすけあい支えあうまちづくり 

 

５－１．医療体制の充実 

 

問 39．「かかりつけ医」を決めているかについて 

 

「決めている」と答えた人が 53.3％であり、「決めていない」46.2％を若干上回っている。 

年齢別にみると、20 歳代～50 歳代は「決めていない」と答えた人の割合が高く、60 歳代以上では

逆に「決めている」の割合が高い。地区別では、霧島地区のみが「決めていない」と答えた人の割合

が高い。 

 

決めている
53.3%

決めていない
46.2%

無回答
0.5%

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 決めている 決めていない 無回答 計 

639 554 6 1199
総数 

53.3% 46.2% 0.5% 100.0%

250 216 3 469
男 

53.3% 46.1% 0.6% 100.0%

379 334 3 716
女 

52.9% 46.6% 0.4% 100.0%

10 4 0 14

性
別 

無回答 
71.4% 28.6% 0.0% 100.0%

52 88 0 140
20～29 歳 

37.1% 62.9% 0.0% 100.0%

64 103 0 167
30～39 歳 

38.3% 61.7% 0.0% 100.0%

81 102 0 183
40～49 歳 

44.3% 55.7% 0.0% 100.0%

112 120 1 233
50～59 歳 

48.1% 51.5% 0.4% 100.0%

74 50 2 126
60～64 歳 

58.7% 39.7% 1.6% 100.0%

65 35 1 101
65～69 歳 

64.4% 34.7% 1.0% 100.0%

184 55 2 241
70 歳以上 

76.3% 22.8% 0.8% 100.0%

7 1 0 8

年
齢
別 

無回答 
87.5% 12.5% 0.0% 100.0%

257 228 3 488
国分地区 

52.7% 46.7% 0.6% 100.0%

47 38 2 87
溝辺地区 

54.0% 43.7% 2.3% 100.0%

28 23 0 51
横川地区 

54.9% 45.1% 0.0% 100.0%

36 35 0 71
牧園地区 

50.7% 49.3% 0.0% 100.0%

35 40 0 75
霧島地区 

46.7% 53.3% 0.0% 100.0%

198 162 0 360
隼人地区 

55.0% 45.0% 0.0% 100.0%

32 26 1 59
福山地区 

54.2% 44.1% 1.7% 100.0%

6 2 0 8

地
区
別 

無回答 
75.0% 25.0% 0.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 40．「かかりつけ歯科医」を決めているかについて 

 

「決めている」と答えた人が 52.9％であり、「決めていない」46.4％を若干上回っている。 

年齢別にみると、20～29 歳で「決めていない」と答えた人の割合が 64.3％と特に高い。地区別に

みると、横川・牧園・霧島地区で「決めていない」と答えた人の割合が「決めている」を上回ってい

る。 

 

決めている
52.9%

決めていない
46.4%

無回答
0.8%

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 決めている 決めていない 無回答 計 

634 556 9 1199
総数 

52.9% 46.4% 0.8% 100.0%

237 227 5 469
男 

50.5% 48.4% 1.1% 100.0%

389 323 4 716
女 

54.3% 45.1% 0.6% 100.0%

8 6 0 14

性
別 

無回答 
57.1% 42.9% 0.0% 100.0%

49 90 1 140
20～29 歳 

35.0% 64.3% 0.7% 100.0%

94 73 0 167
30～39 歳 

56.3% 43.7% 0.0% 100.0%

88 95 0 183
40～49 歳 

48.1% 51.9% 0.0% 100.0%

125 107 1 233
50～59 歳 

53.6% 45.9% 0.4% 100.0%

71 54 1 126
60～64 歳 

56.3% 42.9% 0.8% 100.0%

61 39 1 101
65～69 歳 

60.4% 38.6% 1.0% 100.0%

141 95 5 241
70 歳以上 

58.5% 39.4% 2.1% 100.0%

5 3 0 8

年
齢
別 

無回答 
62.5% 37.5% 0.0% 100.0%

266 220 2 488
国分地区 

54.5% 45.1% 0.4% 100.0%

43 42 2 87
溝辺地区 

49.4% 48.3% 2.3% 100.0%

23 27 1 51
横川地区 

45.1% 52.9% 2.0% 100.0%

34 36 1 71
牧園地区 

47.9% 50.7% 1.4% 100.0%

32 43 0 75
霧島地区 

42.7% 57.3% 0.0% 100.0%

201 157 2 360
隼人地区 

55.8% 43.6% 0.6% 100.0%

31 27 1 59
福山地区 

52.5% 45.8% 1.7% 100.0%

4 4 0 8

地
区
別 

無回答 
50.0% 50.0% 0.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 41．「かかりつけ薬局」を決めているかについて 

 

「決めていない」と答えた人が 74.1％であり、「決めている」25.4％を大きく上回っており、「か

かりつけ医」や「かかりつけ歯科医」に比べ定着度が低い結果となっている。 

性別、年齢別、地区別も同様の傾向にある。 

 

決めている
25.4%

決めていない
74.1%

無回答
0.5%

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 決めている 決めていない 無回答 計 

305 888 6 1199
総数 

25.4% 74.1% 0.5% 100.0%

92 373 4 469
男 

19.6% 79.5% 0.9% 100.0%

208 506 2 716
女 

29.1% 70.7% 0.3% 100.0%

5 9 0 14

性
別 

無回答 
35.7% 64.3% 0.0% 100.0%

19 121 0 140
20～29 歳 

13.6% 86.4% 0.0% 100.0%

26 141 0 167
30～39 歳 

15.6% 84.4% 0.0% 100.0%

32 151 0 183
40～49 歳 

17.5% 82.5% 0.0% 100.0%

53 180 0 233
50～59 歳 

22.7% 77.3% 0.0% 100.0%

33 92 1 126
60～64 歳 

26.2% 73.0% 0.8% 100.0%

35 65 1 101
65～69 歳 

34.7% 64.4% 1.0% 100.0%

104 133 4 241
70 歳以上 

43.2% 55.2% 1.7% 100.0%

3 5 0 8

年
齢
別 

無回答 
37.5% 62.5% 0.0% 100.0%

113 373 2 488
国分地区 

23.2% 76.4% 0.4% 100.0%

19 67 1 87
溝辺地区 

21.8% 77.0% 1.1% 100.0%

18 33 0 51
横川地区 

35.3% 64.7% 0.0% 100.0%

24 47 0 71
牧園地区 

33.8% 66.2% 0.0% 100.0%

20 55 0 75
霧島地区 

26.7% 73.3% 0.0% 100.0%

92 266 2 360
隼人地区 

25.6% 73.9% 0.6% 100.0%

16 42 1 59
福山地区 

27.1% 71.2% 1.7% 100.0%

3 5 0 8

地
区
別 

無回答 
37.5% 62.5% 0.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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５－２.健康づくりの推進 

 

問 42．自分自身が心身共に健康だと思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 45.1％で最も多く、「そう思う」18.4％と合わせると、

健康であると思っている人は全体の 63.5％となっている。 

年齢別にみると、20 歳代～30 歳代では「そう思う」と答えた人の割合が、比較的高い。 

 

そう思う
18.4%

どちらかといえ

ばそう思う
45.1%

どちらかといえ

ばそう思わない
26.3%

全くそう思わな

い
9.6%

無回答
0.6%

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 そう思う 
どちらかと
いえばそう
思う 

どちらかと
いえばそう
思わない 

全くそう思
わない 

無回答 計 

221 541 315 115 7 1199
総数 

18.4% 45.1% 26.3% 9.6% 0.6% 100.0%

92 201 130 42 4 469
男 

19.6% 42.9% 27.7% 9.0% 0.9% 100.0%

128 336 182 67 3 716
女 

17.9% 46.9% 25.4% 9.4% 0.4% 100.0%

1 4 3 6 0 14

性
別 

無回答 
7.1% 28.6% 21.4% 42.9% 0.0% 100.0%

46 60 26 8 0 140
20～29 歳 

32.9% 42.9% 18.6% 5.7% 0.0% 100.0%

34 95 32 6 0 167
30～39 歳 

20.4% 56.9% 19.2% 3.6% 0.0% 100.0%

32 88 50 13 0 183
40～49 歳 

17.5% 48.1% 27.3% 7.1% 0.0% 100.0%

31 112 66 23 1 233
50～59 歳 

13.3% 48.1% 28.3% 9.9% 0.4% 100.0%

20 57 35 13 1 126
60～64 歳 

15.9% 45.2% 27.8% 10.3% 0.8% 100.0%

20 45 27 8 1 101
65～69 歳 

19.8% 44.6% 26.7% 7.9% 1.0% 100.0%

38 80 77 42 4 241
70 歳以上 

15.8% 33.2% 32.0% 17.4% 1.7% 100.0%

0 4 2 2 0 8

年
齢
別 

無回答 
0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 100.0%

101 206 132 47 2 488
国分地区 

20.7% 42.2% 27.0% 9.6% 0.4% 100.0%

13 39 27 7 1 87
溝辺地区 

14.9% 44.8% 31.0% 8.0% 1.1% 100.0%

9 27 11 3 1 51
横川地区 

17.6% 52.9% 21.6% 5.9% 2.0% 100.0%

11 31 19 10 0 71
牧園地区 

15.5% 43.7% 26.8% 14.1% 0.0% 100.0%

11 31 20 13 0 75
霧島地区 

14.7% 41.3% 26.7% 17.3% 0.0% 100.0%

63 176 90 29 2 360
隼人地区 

17.5% 48.9% 25.0% 8.1% 0.6% 100.0%

13 26 14 5 1 59
福山地区 

22.0% 44.1% 23.7% 8.5% 1.7% 100.0%

0 5 2 1 0 8

地
区
別 

無回答 
0.0% 62.5% 25.0% 12.5% 0.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 43．日頃、自分の健康のために、何か心がけていることについて（あてはまるものを全

て回答） 

 

「食事や栄養のバランスに気を配っている」「睡眠・休憩を充分取るようにしている」と答えた人

がともに約 58％で最も多く、次いで、「くよくよしないようにするなど心の持ち方に気をつけている」

が 44.5％、「スポーツ・散歩など適当に運動をしている」「定期的に健康診断を受けている」が 39.4％

の順となっている。 

性別、年齢別、地区別も同様の傾向にある。 

 

57.5%

57.7%

44.5%

39.4%

39.4%

18.3%

23.2%

3.8%

7.9%

0.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

食事や栄養のバランスに気を配っている

睡眠・休憩を充分取るようにしている

くよくよしないようにするなど心の持ち方に気をつけている

スポーツ・散歩など適当に運動をしている

定期的に健康診断を受けている

薬や健康食品を使っている

酒・タバコを控えている

その他の健康法

特に何もしていない

無回答

問 頃、健康

回答者数

1,199人

 

 

《その他の回答の内訳》 

ウォーキング/温泉の活用/還元水器/家族とコミュニケーションがとれ、仲が良い事/ 

黒酢飲用/呼吸法/菜園造り/サプリメント/水分をよくとるようにしている。 

ストレス発散→TV での映画、読書、園芸、その他/ 

ストレスを解消の為、パソコン等で脳のトレーニングをしている/ 

ストレスをためない/ストレッチ/外から帰ったら手を洗いうがいする/ 

たばこを吸わない。アルコールを飲まない/常に体を動かす/定期的に歯科検診を受けている/ 

農業/畑に出たらよく体を動かしている/ラジオ体操/毎日１時間程度運動をしている。 

マシーンのある施設（有料）を利用/マッサージ等/水飲み健康法、１日２ℓ以上/無駄な動きをしない

様心がけている/無農薬有機栽培と薬草等の利用/ 

野菜ジュースを飲む/友人達と会い、よくおしゃべりする。 
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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◆「１．食事や栄養のバランスに気を配っている」、「２．睡眠・休憩を充分取るようにしている」、「４．

スポーツ・散歩など適当に運動をしている」に回答した人の集計（全体） 

 

1に回答し、2と

4には回答して

いない 13.0%

2に回答し、1と

4には回答して

いない
17.7%

4に回答し、1と

2には回答して

いない
8.0%

1と2に回答し、

4には回答して

いない
21.9%

1と4に回答し、

2には回答して

いない
9.5%

2と4に回答し、

1には回答して

いない 5.1%

1と2と4に回答
24.8%

1,2,4に回答した人の内訳

回答者数

997人

 

１．食事や栄養のバランスに気を配っている 

２．睡眠・休憩を充分取るようにしている  

４．スポーツ・散歩など適当に運動をしている 
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◆「１．食事や栄養のバランスに気を配っている」、「２．睡眠・休憩を充分取るようにしている」、「４．

スポーツ・散歩など適当に運動をしている」に回答した人の集計（性別、年齢別、地区別） 
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問 44．１週間に朝食を食べる割合について 

 

「毎日食べる」と答えた人が 82.1％で最も多く、その他の項目はほぼ同割合となっている。 

年齢別にみると、年齢層が高まるつれ、「毎日食べる」と答えた人の割合が高くなる傾向にある。

一方で 20 歳～29 歳は「全く食べない」と答えた人の割合が 12.9％と他年齢層と比べ特に高い。 

 

毎日食べる
82.1%

週5日～6日食

べる 4.1%

週3日～4日食

べる 4.4%

週1日～2日食

べる 5.0%

全く食べない
4.0%

無回答
0.4%

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 毎日食べ
る 

週 5 日～6
日食べる 

週 3 日～4
日食べる 

週 1 日～2
日食べる 

全く食べ
ない 

無回答 計 

984 49 53 60 48 5 1199
総数 

82.1% 4.1% 4.4% 5.0% 4.0% 0.4% 100.0%

361 19 29 31 27 2 469
男 

77.0% 4.1% 6.2% 6.6% 5.8% 0.4% 100.0%

609 30 24 29 21 3 716
女 

85.1% 4.2% 3.4% 4.1% 2.9% 0.4% 100.0%

14 0 0 0 0 0 14

性
別 

無回答 
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

82 11 11 18 18 0 140
20～29 歳 

58.6% 7.9% 7.9% 12.9% 12.9% 0.0% 100.0%

126 11 13 7 10 0 167
30～39 歳 

75.4% 6.6% 7.8% 4.2% 6.0% 0.0% 100.0%

139 9 10 13 12 0 183
40～49 歳 

76.0% 4.9% 5.5% 7.1% 6.6% 0.0% 100.0%

200 5 9 13 6 0 233
50～59 歳 

85.8% 2.1% 3.9% 5.6% 2.6% 0.0% 100.0%

109 5 6 4 1 1 126
60～64 歳 

86.5% 4.0% 4.8% 3.2% 0.8% 0.8% 100.0%

93 3 0 3 1 1 101
65～69 歳 

92.1% 3.0% 0.0% 3.0% 1.0% 1.0% 100.0%

227 5 4 2 0 3 241
70 歳以上 

94.2% 2.1% 1.7% 0.8% 0.0% 1.2% 100.0%

8 0 0 0 0 0 8

年
齢
別 

無回答 
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

397 26 25 22 16 2 488
国分地区 

81.4% 5.3% 5.1% 4.5% 3.3% 0.4% 100.0%

70 3 4 7 3 0 87
溝辺地区 

80.5% 3.4% 4.6% 8.0% 3.4% 0.0% 100.0%

44 1 1 3 2 0 51
横川地区 

86.3% 2.0% 2.0% 5.9% 3.9% 0.0% 100.0%

57 2 5 1 5 1 71
牧園地区 

80.3% 2.8% 7.0% 1.4% 7.0% 1.4% 100.0%

60 2 1 9 2 1 75
霧島地区 

80.0% 2.7% 1.3% 12.0% 2.7% 1.3% 100.0%

297 14 14 17 17 1 360
隼人地区 

82.5% 3.9% 3.9% 4.7% 4.7% 0.3% 100.0%

51 1 3 1 3 0 59
福山地区 

86.4% 1.7% 5.1% 1.7% 5.1% 0.0% 100.0%

8 0 0 0 0 0 8

地
区
別 

無回答 
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 45．健康や栄養に関する学習の場に参加したことがあるかについて 

 

健康や栄養に関する学習の場に参加したことが「ない」と答えた人が 69.5％を占めており、「ある」

の 29.6％を大きく上回っている。 

年齢別にみると、20～29 歳代で「ない」と答えた人の割合が 80.0％となっており、他年齢層と比

較して特に高い。地区別にみると、福山地区で「ある」と答えた人の割合が 44.1％となっており、

他地区と比較してやや高い。 

 

ある
29.6%

ない
69.5%

無回答
0.9%

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 ある ない 無回答 計 

355 833 11 1199
総数 

29.6% 69.5% 0.9% 100.0%

100 364 5 469
男 

21.3% 77.6% 1.1% 100.0%

252 458 6 716
女 

35.2% 64.0% 0.8% 100.0%

3 11 0 14

性
別 

無回答 
21.4% 78.6% 0.0% 100.0%

27 112 1 140
20～29 歳 

19.3% 80.0% 0.7% 100.0%

47 120 0 167
30～39 歳 

28.1% 71.9% 0.0% 100.0%

46 137 0 183
40～49 歳 

25.1% 74.9% 0.0% 100.0%

72 161 0 233
50～59 歳 

30.9% 69.1% 0.0% 100.0%

36 89 1 126
60～64 歳 

28.6% 70.6% 0.8% 100.0%

44 55 2 101
65～69 歳 

43.6% 54.5% 2.0% 100.0%

82 152 7 241
70 歳以上 

34.0% 63.1% 2.9% 100.0%

1 7 0 8

年
齢
別 

無回答 
12.5% 87.5% 0.0% 100.0%

143 341 4 488
国分地区 

29.3% 69.9% 0.8% 100.0%

34 53 0 87
溝辺地区 

39.1% 60.9% 0.0% 100.0%

14 36 1 51
横川地区 

27.5% 70.6% 2.0% 100.0%

23 47 1 71
牧園地区 

32.4% 66.2% 1.4% 100.0%

20 53 2 75
霧島地区 

26.7% 70.7% 2.7% 100.0%

94 263 3 360
隼人地区 

26.1% 73.1% 0.8% 100.0%

26 33 0 59
福山地区 

44.1% 55.9% 0.0% 100.0%

1 7 0 8

地
区
別 

無回答 
12.5% 87.5% 0.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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５－３．地域福祉の充実 

 

問 63．高齢者の生きがいや今後してみたいことについて（あてはまるものを全て回答） 

 

65 歳以上の高齢者の回答者数は 342 人であり、その方々の生きがいは、「近所の人や友人、知人と

のつきあい」が 49.1％で最も多く、次いで、「趣味活動」40.4％、「買い物や旅行にでかけること」、

37.1％、「孫の世話や家族とのつきあい」33.9％の順となっている。 

性別、地区別も全体とほぼ同様の傾向にある。 

 

29.8%

14.9%

21.9%

40.4%

15.5%

12.9%

19.0%

49.1%

33.9%

37.1%

16.7%

13.7%

1.5%

9.1%

5.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

働くこと

学習や教養を高めるための活動

スポーツやレクリエーション活動

趣味活動

近隣の援護を要する方々に対する見守り活動

ボランティア活動

老人クラブ活動

近所の人や友人、知人とのつきあい

孫の世話や家族とのつきあい

買い物や旅行に出かけること

地区自治公民館、自治会等の活動

これまで培った知識や技能を活かした活動

その他

特にない

無回答

回答者数

342人

 

 

《その他の回答の内訳》 

自分がこれまでに出来なかった趣味を出来る限りやってみたい/デイケアに行く時/ 

元気になりたい/草とり/自宅に毎日いると身体が鈍るので毎日弁当を持って身近に出歩いたり、子

供達の加勢をしたり、世の中の為になる事をしたくて、過ごしています/ 

野菜作り、花を育てる事 
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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５－４．子育て環境の充実 

 

問 64．18 歳以下のお子さんのいる方の不安感や負担感について 

 

18 歳以下のお子さんのいる方の回答者は 316 人であり、「なんとなく不安や負担を感じる」と答え

た人が 51.9％で最も多く、「非常に不安や負担感を感じる」24.4％を合わせると、76.3％の人が、子

育てに関して不安や負担を感じている。 

性別、年齢別、地区別も同様の傾向にある。 

 

非常に不安や

負担を感じる
24.4%

なんとくなく不

安や負担を感

じる
51.9%

あまり不安や負

担を感じない
16.8%

全く不安や負担

は感じない
2.5%

なんともいえな

い 4.4%

回答者数

316人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 
非常に不安
や負担を感
じる 

なんとくな
く不安や負
担を感じる

あまり不安
や負担を感
じない 

全く不安や
負担は感じ
ない 

なんともい
えない 

計 

77 164 53 8 14 316
総数 

24.4% 51.9% 16.8% 2.5% 4.4% 100.0%

28 71 18 6 6 129
男 

21.7% 55.0% 14.0% 4.7% 4.7% 100.0%

49 93 35 2 7 186
女 

26.3% 50.0% 18.8% 1.1% 3.8% 100.0%

0 0 0 0 1 1

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%

6 24 3 3 2 38
20～29 歳 

15.8% 63.2% 7.9% 7.9% 5.3% 100.0%

26 52 14 1 5 98
30～39 歳 

26.5% 53.1% 14.3% 1.0% 5.1% 100.0%

34 64 26 2 3 129
40～49 歳 

26.4% 49.6% 20.2% 1.6% 2.3% 100.0%

9 16 8 0 1 34
50～59 歳 

26.5% 47.1% 23.5% 0.0% 2.9% 100.0%

0 7 0 1 0 8
60～64 歳 

0.0% 87.5% 0.0% 12.5% 0.0% 100.0%

1 0 1 0 0 2
65～69 歳 

50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 1 1 2 6
70 歳以上 

16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 33.3% 100.0%

0 0 0 0 1 1

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%

42 80 25 5 8 160
国分地区 

26.3% 50.0% 15.6% 3.1% 5.0% 100.0%

3 19 4 0 0 26
溝辺地区 

11.5% 73.1% 15.4% 0.0% 0.0% 100.0%

2 2 3 0 0 7
横川地区 

28.6% 28.6% 42.9% 0.0% 0.0% 100.0%

4 5 2 0 0 11
牧園地区 

36.4% 45.5% 18.2% 0.0% 0.0% 100.0%

2 3 3 0 1 9
霧島地区 

22.2% 33.3% 33.3% 0.0% 11.1% 100.0%

22 47 15 2 4 90
隼人地区 

24.4% 52.2% 16.7% 2.2% 4.4% 100.0%

2 7 1 1 0 11
福山地区 

18.2% 63.6% 9.1% 9.1% 0.0% 100.0%

0 1 0 0 1 2

地
区
別 

無回答 
0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 65．18 歳以下のお子さんのいる方で、霧島市が子育てしやすい環境（育児や保育など）

のまちだと思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 51.4％で最も多く、次いで、「どちらかといえばそう

思わない」29.4％となっている。「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計は 55.9％となっ

ており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 34.8％を上回っている。 

性別、年齢別、地区別も同様の傾向にある。 

 

そう思う
4.5%

どちらかといえ

ばそう思う
51.4%

どちらかといえ

ばそう思わない
29.4%

全くそう思わな

い
5.4%

わからない
9.3%

回答者数

313人

 

 

《全くそう思わない理由》 

・保育園に子供を入園させたくても「何年待ち」と言われた。環境としては不十分、共働きの家庭に

は住みづらい。 

・霧島市になってから『ゆうずう』がきかない 

・PTA の意見を教育委員会が聞く耳を持っていない。 

・教育環境の充実が図られない。先生がお粗末である。人材の格が低い。 

・学校に学童施設がなかったから、子供だけで留守番させなければいけなかった。 

・教育者（教職員、教育委員会）のレベル低下。わがままな行動等が多すぎる。 

・保育園、学童保育の数が圧倒的に不足している 

・保育園に入りにくい。幼稚園代が高い。治安が悪い。 

・街は活性されるが、田舎は過疎が進むばかり。 

・医療費など毎度申請しないといけないのが面倒臭い！ 

・預かり保育や学童などまだまだ充実していない。横断歩道などの充実が図られていないような気が

する。 

・保育園にはいれない。 

・保育所が足りない 

・国分、隼人地区の保育園の数が少い。又公立幼稚園がないに等しい。 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 そう思う 
どちらかと
いえばそう
思う 

どちらかと
いえばそう
思わない 

全くそう思
わない 

わからない 計 

14 161 92 17 29 313
総数 

4.5% 51.4% 29.4% 5.4% 9.3% 100.0%

4 65 41 7 10 127
男 

3.1% 51.2% 32.3% 5.5% 7.9% 100.0%

9 96 51 10 19 185
女 

4.9% 51.9% 27.6% 5.4% 10.3% 100.0%

1 0 0 0 0 1

性
別 

無回答 
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

4 17 10 5 2 38
20～29 歳 

10.5% 44.7% 26.3% 13.2% 5.3% 100.0%

5 45 33 8 7 98
30～39 歳 

5.1% 45.9% 33.7% 8.2% 7.1% 100.0%

4 67 39 4 15 129
40～49 歳 

3.1% 51.9% 30.2% 3.1% 11.6% 100.0%

0 25 7 0 1 33
50～59 歳 

0.0% 75.8% 21.2% 0.0% 3.0% 100.0%

0 4 1 0 1 6
60～64 歳 

0.0% 66.7% 16.7% 0.0% 16.7% 100.0%

0 1 1 0 0 2
65～69 歳 

0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 1 0 3 6
70 歳以上 

0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 50.0% 100.0%

1 0 0 0 0 1

年
齢
別 

無回答 
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5 74 52 10 18 159
国分地区 

3.1% 46.5% 32.7% 6.3% 11.3% 100.0%

1 14 8 1 2 26
溝辺地区 

3.8% 53.8% 30.8% 3.8% 7.7% 100.0%

0 3 3 0 1 7
横川地区 

0.0% 42.9% 42.9% 0.0% 14.3% 100.0%

2 6 3 0 0 11
牧園地区 

18.2% 54.5% 27.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 4 5 0 1 10
霧島地区 

0.0% 40.0% 50.0% 0.0% 10.0% 100.0%

4 50 21 6 7 88
隼人地区 

4.5% 56.8% 23.9% 6.8% 8.0% 100.0%

1 9 0 0 0 10
福山地区 

10.0% 90.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 0 0 0 2

地
区
別 

無回答 
50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 

 

 134



 

問 66．18 歳以下のお子さんのいる方で、子育てに関して日常的に悩んでいること、または

気になることについて（あてはまるものを全て回答） 

 

「養育費、教育費に関すること」が 41.2％で最も多く、次いで、「子どもの教育に関すること」33.6％、

「心や精神の発達に関すること」24.6％、「子どものしつけ方（叱り方、ほめ方）」22.6％の順となっ

ている。 

性別、年齢別、地区別も同様の傾向にある。 

 

20.3%

24.6%

15.9%

4.3%

7.0%

19.6%

7.0%

19.6%

33.6%

15.9%

9.6%

7.0%

5.6%

10.6%

7.0%

41.2%

15.9%

8.3%

4.7%

2.7%

10.0%

18.9%

3.7%

5.6%

4.7%

2.7%

22.6%

12.0%

2.3%

8.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

病気や身体の発育に関すること

心や精神の発達に関すること

不登校（登園拒否）やいじめなどの問題に関すること

園）の先生に関すること

学校（幼稚園、保育園）の規則や方針に関すること

保護者間の関係に関すること

スポーツ少年団などの活動に関すること

養育費、教育費に関すること

塾や習い事に関すること

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して十分話し合えないこと

子育てについて、親族・近隣の人・職場など周りの見る目が気になること

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、世話をしなかったりして

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

子どもの友人関係に関すること

学校（幼稚園、保育

…

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がわからないこと

どこに相談したらよいかわからないこと

泣いた時やぐずった時などの対応の仕方

子どものしつけ方（叱り方、ほめ方）

子どもの上手な遊ばせ方

その他

特にない

回答者数

301人

 

 

《その他の回答の内訳》 

安心して、気持ちよく、休みをとれないこと/義父母・義兄弟の関係/子供の病院について、温泉プ

ールがほしい（運動させたい）/子供が小さいと仕事がなかなか決まらないこと/経済的/ 

子供が小学校に入学した時、私が働いている為、早く学校が終わったり、春、夏、冬休みなど、面

倒見てくれる人がいないので近くに学童保育が無い為心配です。どの学校の近くにも学童保育があ

ったらいいのですが･･･/養育に関して経済的に心配。夫婦で働かざるえない為、子供との時間が少

ない/学童保育に関すること/公園などが近くになく、学校も放課後使用することができないため、

遊び場が全くないこと/義母との子育ての違いで口論すること 
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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